

# 主水管爆裂 大水柱冲破大光路

## 尚书巷水淹小腿肚,修理工潜水关阀门

昨天上午近11点,大光路中段地下300毫米主水管突然爆裂。强劲的水流顶开沥青路面,形成一个巨大的漩涡,喷涌而出的大水漫过大光路,北侧低洼的尚书巷积水甚至漫过小腿肚。附近店铺紧急行动,在门槛堆沙袋,不停扫出店内积水。经过1个多小时奋战,抢修人员最后潜入大漩涡,关闭了3个阀门。邻近小区到昨晚则一直停水。



大光路上波浪翻滚 快报记者 赵守诚 摄



市政部门正在抢修



修理工潜水关阀门 快报记者 辛一 摄

### 巨大水柱冲开路面

张师傅在大光路一家饭店打工,昨天上午10点50分左右,她正在洗菜,水龙头突然冒出混浊的黄泥浆水。“怎么这样脏呀?”就在这时,她看到马路中央冒出一个大水柱,哗的一声,将路面冲开,碎块砂石在路南侧堆成一个小山。滚滚水流不断涌出,沿着大光路向低洼的西边涌去,经过他们饭店门口,然后向北进入尚书巷。几百米长的尚书巷由于地势低洼,眨眼间成了滔滔小河。

记者11点10分在现场看到,从大中桥东侧开始,大光路两边慢车道全是积水。爆管处位于快车道上,机动车辆只能从旁边一股车道缓缓通过,排队车辆很快形成长龙。水深处能淹没半个车轮,车辆经过时卷起层层波浪。

“幸亏我行动快,看到水涌过来,立即将玻璃拉门关紧,才逃过一场水灾。”一家服装鞋帽店的女老板庆幸地说。可旁边一家皮鞋店就没这么幸运了,没装拉门,水不断涌入,几名伙计只得拿起扫帚,将水扫出店堂。还有一家小店,店面比人行道低一尺多,

为防止洪水倒灌,伙计们在门口堆起沙袋,垒成防洪堤,摆出一副严防死守的架势。

但也有入抓紧时机清洗刷刷。“水干净着呢,白淌了可惜!”尚书巷几家小饭店伙计拿出防滑地垫,蹲在路边刷了起来。巷边有位踩缝纫机的女士,大水快漫过双脚,她却毫不在乎,安心缝衣,“正好清洗巷子。”

### 修理工潜水找阀门

水管爆裂后,两辆供水抢修车开到现场,十多名修理工围在漩涡边,商量解决办法。警察在一旁拉起警戒线,疏导过往车辆。

几名工人先是将两米多长的铁棍从激流漩涡处探下去,然后直直竖起来,用一根较细的撬棍插入铁棍上部,旋转撬棍,想以此关闭下面主水管阀门。但水流太急,探下去的钢棍摸不准地方,几次努力都失败了。

这时,一名40岁左右的壮汉,打着赤膊,身着短裤,猛吸一口气,俯身潜入漩涡深处。大约过了20秒,他冒出头来,摆摆手,“不行,找不到阀门。”吸了几口气后,又一个猛子潜下去,这回摸到了一个阀

门,他将探下去的钢棍一头套在阀门上,随后冒出水面。上面几人赶紧连续转动撬棍,终于将阀门关闭。

水下一共有3个阀门,抢修工多次潜水水下,摸索着将钢棍一头套上。一直到11点58分,阀门才被全部关闭,已连续喷涌一个多小时的激流终于缓缓停了下来。几台挖掘机开过来,清理路面,挖开缺口,为修复水管做准备。

### 老水管不堪重负

南京市自来水公司管线所副所长王先生告诉记者,爆裂的是根口径300毫米的主水管,已有十多年历史。大光路原来是条小路,拓宽后,过往车辆越来越多,加上路面破损较重,下面的水管负载太大,不堪重负,这才出现了破裂。

“就像人太累会生病一样,水管压力过大,也会爆裂的。”王先生估计,这次爆裂流失的自来水超过300立方米,并造成此处到城东干道沿线用户停水。市政部门将与交警配合,实行交通管制,挖开附近地面,抓紧抢修水管。计划到晚上8点能恢复供水。

快报记者 赵守诚  
(任先生报料奖80元)

### 做人的差距

## 环卫工人昏倒 热心市民一起帮忙

快报讯(实习生 马薇薇 记者 孙玉春)前晚7点多钟,中央路上一名环卫工人突然昏倒,流血不止,幸亏有市民及时发现并报了警。

记者赶到现场看到,这名环卫工人正盘腿坐在地上,地上有一大摊血,头部后脑勺有明显的伤痕,血流不止。“当时他昏倒的时候,头正好磕到这块石头了,就破了。”据了解,这名环卫工人姓相,平时就在中央路上保洁,每天早上4点30分就要上班,直到晚上才结束,很辛苦。现场的目击者说,下午天

太热而且比较闷,连续户外作业让身体瘦削的相师傅下班后不久就昏倒了,最后还是隔壁米兰尊荣婚纱摄影馆好心的工作人员递来了水。

“打你领导电话吧,又没有人接,问你领导在哪上班,你又不知道。你又没别的地方去,就跟我们走吧,坐在这个地方也不是回事。”一旁的玄武门派出所民警耐心地劝导着他。

据知情者称,把这名环卫工头磕破的砖头,就是他

的“枕头”。其实,相师傅原来在玄武门附近有住的地方,因为是违建后来被拆除了,他无处可去,就睡在他保洁的中央路上。“平时天好的时候他就睡在这边,要是下雨了,他就睡到后面能挡雨的地方。”

“你看这么多人关心你,同情你,你就跟我们走吧,好歹有个地方睡觉。”“是啊,你就跟民警走吧。”在民警和众人的劝说下,相师傅才站起来随民警去了派出所。

(张先生报料奖50元)

## 乘客下车昏倒 的哥油门一踩就跑

快报讯(记者 孙玉春 实习生 马薇薇)前晚7点多,在雨花南路与共青团路路口,三个小伙子从出租车上下来,其中一个身材瘦弱的突然晕倒在地,周围市民见状纷纷上前施救,而那辆出租车的司机拿过车费后,油门一踩,跑了。

这三个小伙子看起来像是在校大学生,他们是从城里打车到雨花台附近办事的。出租车在雨花南路与共青团路路口停下后,三个小伙子先后下了车,当时天气是很闷,出租车内开着空调,不知道是不是内外温差太大的缘故,其中一名瘦弱的小伙

子突然一下子晕倒在地,两个同伴见状连忙扶起他大声呼喊,可小伙子浑身瘫软,根本没有反应。

“看着小伙子那么危险,那辆出租车的司机一点善心都没发,也不喊他们上出租车送去医院!”目击者说,司机匆匆跟其他两个同伴要了车费,接过钱,开车就跑了。

看着司机离开,两名同伴孤立无援,正在着急时,附近小区的很多大爷大妈跑了过来,“怕是中暑了,是不是身体太虚弱了!”“是的,他本来今天就有点不太舒服,天气又太热了!”同伴

回答。了解情况后,老人们有的蹲下来拿着扇子对着小伙子扇风,有的给小伙子搓手搓脚,活动血脉,有的则回家拿来冰块,敷在小伙子的额头上,还拿来水给小伙子喂下去。在众人的照顾下,小伙子的手脚终于开始有点反应,可还是很虚弱,根本就站不起来。

很快,110民警赶到现场,看到这个情况,民警建议大家疏散开一些,给小伙子透透气,随即叫了120急救车。大约10分钟左右,河西明基医院的急救车赶到,将小伙子送到了医院救治。

(郑先生报料奖50元)

## 英语外教班等你来

暑假已至,很多家长为孩子报上各种各样的外语班,尤其是司坦弗外教口语班更为火爆。

据悉,司坦弗为更有效地学习英语,推出了“英语365学习法”。此法充分利用了中外教和多媒体与互联网为学生提供更有效的学习环境,有利于提高学生的主动性和参

与感,在有效提供学生听、说、读、写4种英语技能的同时,还充分培养了学生的兴趣和坚持学习的品质。一位姓金的家长说,他的孩子已经在这里学习2年了,已经通过了三个级别的剑桥考试,收获很多,孩子特别喜欢老师的讲课。英语学习是当今很有竞争力的知识积累,也是针对各种考试

而开的,这也是火爆开班的一个重要原因。

司坦弗舒适教学环境;科学合理的课程设置;卓越领先的师资力量。使得7月初开始接受报名以来,立刻引来了大量学生的报名。

地址:山西路军人俱乐部内·中国际12层  
025-51508888 83320001

## 凯旋门最后一栋“晶域”即将上市

2009年南京楼市小户型市场主角中海·凯旋门又有大动作,其最后一栋“晶域”组团即将上市,凯旋门凭借一贯的高品质、低总价,再次成为市场热点。

作为凯旋门的收官作品,“晶域”户型面积控制在32-72㎡,全部采用品牌精装,产品在原来人气王“珍域”基础上更上一层楼,不但拥有更罕见层高、更开阔开间、更充足阳光、更丰盛美景,且目前已全部准现房呈现!

位于鼓楼区中山北路中段的晶域,湖南路商圈环伺,步行5分钟即达家乐福超市,数所医疗结构分列左右,配套十分成熟。

为给予居住更丰裕居住体验,“晶域”层高设定于3.05米。

开间大小直接决定居住舒适度,晶域以创新性设计理念全面刷新南京小户型开间尺度,32-72平米户型开间尺度均领先于同等户型,在户型朝

向格局上,彻底杜绝了普通小户型公寓的北向布局,让每一户都有阳光为伴。更阔绰的空间迎纳阳光清风入室,为业主提供舒适居住体验。

晶域一经推出,就吸引了市场的强力关注。据了解,晶域已经开始诚意登记,诚意客户可享受特殊开盘优惠,登记情况相当火爆。同时开发商与365网站合作推出了“100个宅男宅女故事”系列网游活动,参加者可获赠购房券和德基电影票。

# 暑假学生应尽早安排医学验光配镜

孩子的视力好坏一直是家长比较关注的问题,小小年纪就戴眼镜,而且度数还在加深等现象困扰着很多家庭。现在正值暑假,繁重的学习虽然没有了,但是长时间看电视、玩电脑游戏使许多学生出现眯眼、歪头、看屏幕越来越远等,这些都说明他们的视力已经开始下降,及时了解视力下降的原因?如何治疗?我们认为在暑假对孩子的眼睛进行一次详细的

检查是非常必要的。

视力下降的原因有许多,比如近视、远视、散光这三种常见屈光不正外,还可能斜视、弱视、先天性眼病等,只有在医院经过医生检查后方能区别。对于还没有配过眼镜的孩子来说,散瞳检影并综合验光仪验光非常关键。许多家长没有给孩子散瞳验光有多种原因:1.不了解散瞳验光的好处;2.担心散瞳对孩子眼睛伤害;3.散瞳后

会出现看近困难、畏光等影响学习生活;4.散瞳验光步骤繁琐,不能当时配到眼镜。实际上,散瞳不仅能治疗假性近视(散瞳后视力就恢复正常了),而且能解除用眼过度对验光的影响,得到患者的真实度数,对配一副正确的眼镜来说是至关重要的,对眼睛无任何伤害,也只有医学验光才能保证得到准确的验光度数。现在正值暑假,孩子不要上课,散瞳造成的影

响比较小,如果错过这段时间,就会影响孩子的学习。

对于已经戴镜的孩子来说,如何减缓他们的近视度数加深,家长比较头疼。我们认为以下几点值得家长参考:1.您孩子当时配眼镜时是否检查过眼睛有没有其他疾病,是否正规散瞳验光?如果没有,建议在暑假重新验光因为眼镜度数不对是近视加深的主要原因之一;2.正确的用眼卫生还得强调,适合

的光线、正确的姿势、适当的用眼持续时间相当重要,学生常常不能做到,家长应该经常督促;3.戴镜的方法是否正确?许多孩子的眼镜长期使用后镜架是斜的,镜片毛了,瞳距不对了,及时更换眼镜或进行调整也是非常必要的;4.许多患者存在单眼视力不好,双眼近视度数偏差较大,屈光不正伴有斜视、弱视等,这些孩子的眼镜就不能按常规方法配戴,须在医生的正确指导

下选择合适的度数或辅助适合的治疗方式,才能减缓视力下降的速度。

每一位家长除了给孩子严格的医学验光外,认真听取医生的合理意见,选择个性化的治疗或配镜方案,才能使他们的用眼过度的今天拥有一双明亮的眼睛,为今后美好的未来配备最锐利的武器。  
南京医科大学附属眼科医院  
蒋沁 教授